

豪门成绩滑坡，欧超叫停后遗症——

欧超不好踢，英超踢不好

仿佛是嫌这个被新冠肺炎疫情折腾得够呛的赛季还不够乱，欧超联赛又来添了一把火，在4月18日欧超联赛正式扬旗后的一周内，英超六豪门一共在联赛出战九场，总成绩为四胜四平一负，胜率还不到五成（其中并不包括切尔西对曼城的足总杯半决赛，以及热刺对曼城的联赛杯决赛）。

虽说曼城夺冠已无悬念，前四之争却因此变得更加扑朔迷离，从第三名莱切斯特城到第八名埃弗顿皆有机会拿到下赛季欧冠入场券，怎是一个“乱”字了得。

争四越来越内卷

本版撰稿 特约记者 谢勤德

有关系吗？当然有。切尔西0比0战平布莱顿后，蓝军主帅图赫尔直言不讳：“无论是教练还是球员都受到了这件事的影响，大家都因此分心，这是没办法的事。”球员若日尼奥也说赛前无论在大巴上还是更衣室里，球员讨论最多的都是欧超联赛而非即将到来的比赛：“过去这几天实在是太疯狂了，我们努力想要摆脱影响，但很难，所有人都在讨论这个。”

没办法不分心。利物浦做客利兹联，赛前球队大巴遭到围堵，对欧超计划非常不满的利兹球迷将气都撒向了红军主帅，但后者何其无辜？克洛普和球员们压根就不知道俱乐部参与了这一计划，结果却成为了替罪羊。

克洛普甚至还要维护俱乐部荣誉——前曼联队长加里·内维尔在批评曼联和利物浦参与欧超计划时攻击了利物浦队歌《你永远不独行》，尽管这其实只是误伤，内维尔后来也道歉了，但在这个紧要关头下打嘴仗，肯定不是克洛普所愿。

欧超联赛直接关系到球员自身利益，无论支持还是反对，都必然会牵扯精力，利物浦队长亨德森劳心劳力召开20队队长会议就更不用说了。

英超分裂，失去小球会信任

英超已经回不去了，相比更加依赖顶级豪门的意甲和西甲，英超内部竞争更为激烈，因“欧超联赛事件”带来的伤口也就越深，现在的情况是不仅球迷在抵制抗议，其他14家俱乐部也联合起来对抗六豪门，用西汉姆副主席布雷迪的话说：“他们已经彻底失去了我们的信任，我们已经无法和他们共事了。”

这已是过去半年内六豪门与其他14家俱乐部第二次发生剧烈冲突，上一次是在去年10月，六豪门主导推出“大愿景”改革计划，核心内容包括英超缩减为18队参加；取消联赛杯；英超联盟表决时不再一票，仅有成立时间最久的九家俱乐部有投票权，其中只要六票就能通过决议等。

当时这一改革计划就遭到了其他14家英超俱乐部的一致反对，因为很明显，计划的核心内容就是提高六豪门的话语权，将英超变成自身附庸。事情好不容易过去，又闹出了更令其他俱乐部无法接受的“欧超事件”，英超于是彻底分裂。

上周中，英超六豪门高层曾在视频会议上向其他俱乐部道歉，结果遭到猛烈抨击，布雷迪说：“切费林骂他们是蛇，

尤为值得一提的是曼城球员京多安的态度，那就是无论欧超也好，欧足联也罢，都不是什么好人，都没把球员放在眼里，决策过程完全没有考虑球员的意见：“比赛总是越来越多，就没有想过我们球员的感受吗？”

英格兰媒体称有不少英超球员都持相同看法，这导致更衣室与管理层之间出现鸿沟，再加之可能的国家队禁赛影响，想要保持注意力百分之百集中于场内几乎是不可能的。

总的来说，受欧超后遗症影响最严重的是阿森纳与利物浦，而阿森纳老板克伦克与利物浦老板约翰·亨利恰好都是欧超联赛副主席，从欧洲媒体披露的信息来看，英超六豪门中，阿森纳、利物浦与曼联对待欧超的态度是最积极的，曼城和切尔西则相对中立，其中曼城很可能就是弗洛伦蒂诺所说的那家“从未真正被欧超计划说服”的俱乐部。

所以利物浦最近两场皆平，阿森纳两战只拿到一分也就不奇怪了。欧超后遗症也并非英超才有。在意甲，国米4月22日战平弱旅斯佩齐亚，AC米兰1比2输给了萨索洛；在西甲，欧超的带头大哥皇马4月25日0比0战平贝蒂斯，集体失魂，肯定不是巧合。

而在那次会议上，我们骂得更难听。”

另一位参加了那次会议的，不愿意透露姓名的首席执行官则透露其他14家俱乐部已经达成一致，要求六豪门的所有者出售俱乐部股份，如果后者拒绝，那至少他们要换掉现任管理层：“我们已经不可能和这些人坐在一起开会了，老板们必须寻找新的管理层代表他们参加英超会议，如果下次开会还是这些人，我们会采取措施。”

目前六豪门中仅有曼联副主席伍德沃德确认将在今年年底离职，英格兰媒体称如果六豪门拒绝满足这一要求的话，其他14家俱乐部不排除与正对英超俱乐部结构进行审查的特雷西·克劳奇议员合作，要求出台类似于德甲“50+1”的规定，对资本进行限制，以削减六豪门的话语权和影响力，实现均贫富。



欧超一周，六豪门战绩

4月18日 阿森纳1比1富勒姆
4月18日 曼联3比1伯恩利
4月20日 利兹联1比1利物浦
4月21日 切尔西0比0布莱顿
4月22日 维拉1比2曼城
4月22日 热刺2比1南安普敦
4月24日 阿森纳0比1埃弗顿
4月24日 利物浦1比1纽卡斯尔
4月25日 西汉姆0比1切尔西

《邮报》给欧超12豪门估值

1. 巴萨	34.4亿英镑
2. 皇马	34.3亿英镑
3. 曼联	30.3亿英镑
4. 利物浦	29.6亿英镑
5. 曼城	29亿英镑
6. 切尔西	23亿英镑
7. 阿森纳	21亿英镑
8. 热刺	16.6亿英镑
9. 尤文	14.5亿英镑
10. 马竞	7.2亿英镑
11. 国米	5.37亿英镑
12. AC米兰	4.05亿英镑



球迷怒火中烧，美国老板考虑出售球队

尽管欧足联主席切费林给英超六豪门定性：“他们和其他六家俱乐部有本质区别，因为他们首先退出了欧超联赛并承认自己犯了错。”但球迷并不这么认为，更接近于“加入是因为被逼无奈”的曼城和切尔西相对还好，曼联、利物浦、阿森纳与热刺则面临着球迷的怒火。

四家俱乐部的球迷目标一致，那就是要求现俱乐部老板滚蛋。曼联球迷在卡灵顿训练基地外打出要求格雷泽家族滚蛋的标语，阿森纳球迷也在对埃弗顿的主场比赛前聚集在酋长球场外，要求克伦克家族离开俱乐部。托特纳姆热刺球迷托

组织则发表公开声明要求现董事会下课：“如果有人不愿意，那他就应该把俱乐部卖了。”

曼联球迷和阿森纳球迷的诉求其实由来已久，“格雷泽滚蛋”和“克伦克滚蛋”的口号已经喊了很多年。

利物浦球迷对芬威集团的抵制，以及热刺球迷对俱乐部主席列维与老板乔·路易斯的不满倒的确是因为欧超联赛而起。尤其是前者，由于对克洛普的坚定支持以及近几个赛季球队的优异表现，芬威集团一度被认为是罕见的，“有良心的”外籍老板，但在反对欧超的大势面前，这不足以令他们赢得球迷信任。

或许还真有可能。英格兰媒体透露在欧超联赛成立之前，芬威集团曾拒绝了一份来自中东的高达30亿英镑的报价，现在欧超联赛已经夭折，球迷抵制又是一浪高过一浪，买家正耐心等待芬威集团改变主意。

曼联方面的情况也类似，自2005年收购曼联以来，格雷泽家族一直将红魔视为会下金蛋的母鸡，无论球迷如何抵制都绝不放手，但现在格雷泽家族的态度有所松动，英格兰媒体称他们对曼联的标价是40亿英镑，如果有买家愿意掏出这个数，美国老板就会认真考虑出售可能。

申办2030世界杯，有戏了

欧超事件给英格兰足球带来的也不全是坏消息，虽然六豪门现在过得艰难，英足总和英国政府却出尽风头，成了“击败”欧超联赛的大功臣，欧足联主席切费林多次在接受采访时感谢了英足总和英国政府对欧足联的支持，接下来主席先生很可能送出一份大礼——推荐英国和爱尔兰为欧洲申办2030年世界杯的代表！

2030年是世界杯百年大庆，虽然还有九年时间，但主办权竞争早已如

如火如荼，早在2017年，时任英国首相特蕾莎·梅就宣布了申办计划，今年三月，现任英国首相鲍里斯·约翰逊再度确认英国和爱尔兰将联合申办2030年世界杯，并称之为“将足球带回家的最佳时机”。

但竞争实在是太激烈了，虽然国际足联要在明年才会正式开启申办竞争程序，但南美四国阿根廷、智利、乌拉圭和巴拉圭已经确定将联合申办，西班牙和葡萄牙也宣布将联合申办，英国与爱尔兰并没有太

大优势可言。

在这个关键时刻，英足总拉近了和欧足联的距离，切费林一方面表态说自己不会站队，所有成员协会对欧足联来说都是平等的，另一方面则高度评价了英国政府对足球的态度：“在英国，无论是基础设施，还是政府对待足球的态度都非常出色。”

主席先生同时强调在申办世界杯的问题上，所有欧洲足协必须达成共识：“我们只能推举一个代表，如果有两个国家竞争的话，我们的选票就会分流，欧洲很可能就会失去这个机会，所以在时间合适时，我会和所有人好好谈谈这个问题的。”